
ORIGINALE
DELIBERAZIONE N. 23 DEL 14/05/2014 
PROT. N. 13460

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  NOMINA  DEI  COMPONENTI  DELLA   COMMISSIONE  CONSILIARE 
AFFARI ISTITUZIONALI, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO

L’anno  duemilaquattordici addì  quattordici del mese di  maggio alle ore  20:00 nella sala 
delle Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale, vennero oggi convocati in sessione Ordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BADOLATO ANTONIO Presente PANTANI GRAZIANO Assente

GOATELLI RICCARDO Assente VINCENTI FERNANDO Presente

DE DONNO GIUSEPPE Presente GAGLIARDI LUISA Presente

BOTTANI CARLO Presente MAFFEZZOLI GIORGIO Presente

FERRARI FRANCESCO Presente BELLELLI DAVIDE Presente

IMPERIALI ALCIDE Presente FRANZONI MATTEO Presente

TOTARO MATTEO Presente GELATI LUIGI Presente

MAROCCHI LEONARDO Assente ROSA CRISTIANO Presente

ZUINI UMBERTO Assente BIFFI FEDERICO Presente

GORERI RUDY Presente SAVAZZI PAOLO Assente

BIANCHI FAUSTO Presente
Totale Presenti: 16 - Totale Assenti: 5 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Sindaco Antonio Badolato  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Prende la parola il Sindaco:” Bene eh incominciamo con il primo punto all’ordine del giorno con una … 
prego?”.
Il  Consigliere  Maffezzoli:”  Notiamo che  la  maggioranza   istituzionale  c’è,  però  se  la  minoranza  si 
ritirasse, non avreste il  numero legale,  ma siccome siamo responsabili  del  posto che occupiamo e 
stasera c’è un argomento importante, noi non ci mettiamo di traverso e quindi rimaniamo - almeno il  
mio gruppo rimane - in Aula.”
Il Sindaco:” E’ un atteggiamento apprezzabile. Voglio sottolineare il fatto che siamo tutti Amministratori! 
Maggioranza  e  minoranza  siamo  tutti  Amministratori  e  quindi,  portiamo  tutte  le  medesime 
responsabilità ed è un gesto che io apprezzo! Detto questo, volevo partire con una raccomandazione: 
questa sera abbiamo quattordici punti all’ordine del giorno … alcuni possono essere raggruppati in 
un’unica discussione ma con votazioni diverse, altre invece sono comunicazioni, sono punti importanti, 
alcuni hanno delle scadenze precise … quindi questa sera, in modo specialissimo questa sera, noi 
dobbiamo osservare scrupolosamente  la  tempistica  degli  interventi  e  quindi  prevedere proprio una 
crono  programma,  come  si  dice,  molto  stringato  e  senza  perdite  di  tempo  molto  aderente  al 
Regolamento. Io partirei senz’altro, se non ci sono altre proposte, con i primi punti: il primo punto, la 
determinazione per il calcolo degli svuotamenti TARES anno 2013, la relazione è affidata all’Assessore 
Carlo Bottani - prego anche l’Assessore di un’esposizione molto sintetica in buona sostanza - e credo 
anche che - finisco un attimo il mio ragionare poi vi dò la parola - che Carlo avrà necessità, l’opportunità 
di chiamare al proprio fianco due dirigenti di Mantova Ambiente, quindi Carlo puoi fare ….Rosa”.
Il Consigliere Rosa:” Buonasera a tutti! Io chiedevo di anticipare le nomine componenti adesso e poi, di 
discutere di tutto il resto!Se il Consiglio d’accordo …”.
Il Sindaco:” Per me va bene, se il Consiglio è d’accordo anticipiamo i tre punti che si riferiscono  alla 
nomina per la composizione delle tre Commissioni consiliari. D’accordo? “.

Il  Sindaco,  quindi,  passa alla votazione dell’inversione dell’ordine del giorno ovvero della possibilità 
iniziare il Consiglio Comunale trattando in successione i punti 11, 12 e 13 .
Presenti: 16,
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli: 16; voti contrari: 0; astenuti: 0.

Sindaco:”Siamo tutti d’accordo su questo! Perfetto va bene … All’unanimità”.

Il Sindaco: ”Allora riprendiamo dal punto undici nomina dei componenti della Commissione Consiliare 
Affari istituzionali programmazione e bilancio. Voglio però sottoporre alla vostra attenzione (ma so che 
l’avete  tutti  ricevuta)  una  lettera  … stasera  non  c’è  il  Consigliere  Riccardo  Goatelli,  il  quale  dice: 
<Egregi  colleghi,  nell’impossibilità  di  presenziare al  prossimo Consiglio  comunale  convocato per la 
serata di mercoledì quattordici maggio prossimo venturo, avente tra gli altri oggetti quelli inerenti alla 
nomina  delle  commissioni  consiliari,  vi  rendo  edotti  circa  la  mia  disponibilità  ad  un  eventuale 
designazione a componente della Commissione affari sociali, istruzione, cultura e sport> Naturalmente 
questa è una disponibilità, poi è ovvio che dipende dai gruppi di minoranza aderire o meno a questo 
invito … citavo la lettera semplicemente, perché è un documento ufficiale pervenuto a tutti … Goatelli  
ha chiesto che ne fosse edotto tutto il Consiglio comunale e io l’ho fatto molto volentieri.

PREMESSO CHE:

- l’articolo 1 - Istituzione delle commissioni - del Regolamento per il Funzionamento delle Commissioni 
Consiliari approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 11 del 26.03.2014 recita:
1. In attuazione del disposto di cui all'art. 13 dello Statuto comunale e agli artt. 7-8-9-10-11-12-13-14-15 
del Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale, sono costituite commissioni permanenti 
nelle seguenti materie:
1^ commissione consiliare affari istituzionali, programmazione e bilancio;
2^ commissione consiliare ambiente, urbanistica, territorio, attività produttive, sicurezza e protezione 
civile;
3^ commissione consiliare affari sociali, istruzione, cultura e sport.



- l’articolo  2  -  Composizione  delle  commissioni  -  del  Regolamento  per  il  Funzionamento  delle 
Commissioni Consiliari approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 11 del 26.03.2014 dispone:
1. Ogni commissione ha un numero uguale di Consiglieri.
2. Ogni commissione è costituita da 5 (cinque) Consiglieri di cui 3 (tre) di maggioranza e 2 (due) di 
minoranza su proposta dei gruppi consiliari.
3. La minoranza dovrà essere rappresenta in tutte le commissioni.
4. La presidenza delle commissioni compete alle minoranze e la vice presidenza alla maggioranza.
5. Un Consigliere può fa parte di una o più commissioni consiliari.
6. Le commissioni vengono nominate dal Consiglio comunale.

Il Sindaco:“Segretario procediamo con le votazioni se lo vuole illustrare per cortesia …”
Il Consigliere Maffezzoli:”Adesso il punto undici va in votazione? Ok!”,
Capodici Dott. Giuseppe – Segretario Comunale:”Adesso, per quanto riguarda il sistema di votazione, 
nel silenzio diciamo del Regolamento che non stabiliva le modalità proprio di votazione, è chiaro che le 
votazioni vanno fatte con le schede segrete come prevede la legge; però ecco, non specificando come 
votare, la proposta, che credo che sia stata accettata dai capigruppo, mi risulta, è quella - visto che i  
componenti sono cinque - di esprimere cinque preferenze”.

Entra in Aula il Consigliere Paolo Savazzi;

Il Sindaco:” Bene facciamo tre votazioni e ogni volta indicando cinque nomi … fino ad un massimo di 
cinque nomi … ecco. Sì … sapete anche che la composizione è così prevista: tre membri del gruppo di 
maggioranza, due membri dei gruppi di minoranza. Sì sì gli scrutatori si .”

Considerato che ai sensi del punto 2 dell'articolo 2 del precitato Regolamento per il funzionamento 
delle  Commissioni  Consiliari  si  deve  ora  procedere  all'elezione  e  nomina  dei  5  membri  (3  di 
maggioranza e 2 di minoranza) che costituiranno la  nuova Commissione Consiliare Affari Istituzionali, 
Programmazione  e  Bilancio,  vengono  nominati  scrutatori  i  Consiglieri:  Rosa  Cristiano   e  Vincenti 
Fernando;

Si passa alla votazione e poi al successivo scrutinio.

Vengono  distribuite  le  schede  ai  Consiglieri  presenti  per  l'  elezione  e  nomina  dei  5  membri  (3  di 
maggioranza e 2 di minoranza);
Dallo scrutinio delle schede si ha il seguente risultato:
presenti n. 16 Consiglieri, oltre al Sindaco, e votanti n. 17; hanno riportato voti:

– Consigliere di maggioranza signor Vincenti Fernando voti n. 16;
– Consigliere di maggioranza signor Pantani Graziano voti n. 17;
– Consigliere di maggioranza signor Goreri Rudy voti n. 17;
– Consigliere di maggioranza signor Marocchi Leonardo voti n. 01;
– Consigliere di minoranza signor Goatelli Riccardo voti n. 01;
– Consigliere di minoranza signor Maffezzoli Giorgio  voti n. 15;
– Consigliere di minoranza signor Savazzi Paolo voti n.17;
– Consigliere di minoranza signor Biffi Federico voti n. 01;
– Schede bianche n. 0;
– Schede nulle n. 0;

VISTO il Regolamento per il Funzionamento delle Commissioni Consiliari approvato con Delibera del 
Consiglio Comunale n. 11 del 26.03.2014;
 
VISTI i pareri espressi in data 08 maggio 2014 dal Responsabile del Servizio sulla regolarità tecnica, ai 
sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e dal Responsabile del Servizio Economico 
Finanziario sulla regolarità contabile del presente atto;

Per effetto del suddetto risultato
 



D E L I B E R A
 
1. Di proclamare eletti  e quindi  di  nominare quali  componenti  della  nuova Commissione Consiliare 
Affari Istituzionali, Programmazione e Bilancio, i seguenti Consiglieri:
 
1.    Pantani Graziano Consigliere Comunale di maggioranza;
2.    Goreri Rudy Consigliere Comunale di maggioranza;
3.    Vincenti Fernando Consigliere Comunale di maggioranza;
4.    Savazzi Paolo Consigliere Comunale di minoranza;
5.    Maffezzoli Giorgio Consigliere Comunale di minoranza;
 
2. Di dare atto altresì  che sono stati  espressi i  pareri  espressi  dal Responsabile  del  Servizio sulla 
regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e dal  
Responsabile del Servizio Economico Finanziario sulla regolarità contabile del presente atto
 

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
   Antonio Badolato    dott. Giuseppe Capodici 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
   Giuseppe Capodici 

Si certifica la regolarità contabile - art.  49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA
  Daniela Carra 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  07/07/2014  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
   dott. Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 17/07/2014 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 07/07/2014 al 22/07/2014 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
   dott. Giuseppe Capodici 

    
      
   


